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Κοινωνική Προστασία 

Η Κοινωνική Προστασία, αποτελεί εποπτευόμενο φορέα του Υπουργείου Κοινωνικής Συνοχής και Οικογένειας. 

Αρμοδιότητα του φορέα αποτελεί η παροχή κοινωνικών επιδομάτων και κοινωνικών υπηρεσιών προς τις ευάλωτες 

κοινωνικές ομάδες. Στρατηγικό στόχο της Κοινωνικής Προστασίας αποτελεί η στήριξη των κοινωνικά αδύναμων και η 

κοινωνική και εργασιακή τους ένταξη. Ο φορέας συστήθηκε το 2020, είναι στελεχωμένος με 92 στελέχη, στο αρχικό 

σχέδιο της στελέχωσης προβλέπονταν 92 οργανικές θέσεις εργασίας, εκ των οποίων τα 14 είναι κοινωνικοί λειτουργοί 

και στελέχη εξειδικευμένα σε θέματα κοινωνικής πολιτικής, ενώ διαθέτει και 2 στελέχη εξειδικευμένα σε θέματα 

ψηφιακής διακυβέρνησης. Τα στελέχη του φορέα είναι κατανεμημένα σε 4 γενικές διευθύνσεις, 16 διευθύνσεις και 

42 τμήματα. Οι περισσότερες αρμοδιότητες του φορέα στον τομέα της παροχής των κοινωνικών υπηρεσιών, 

αποτελούν συναρμοδιότητες με άλλους φορείς της κεντρικής διοίκησης και της τοπικής αυτοδιοίκησης. Ο φορέας 

έχει προμηθευτεί ένα νέο ολοκληρωμένο πληροφοριακό σύστημα παροχής ψηφιακών υπηρεσιών από το 2021, το 

οποίο δεν βρίσκεται σε λειτουργία. Ο φορέας έχει ετήσιο προϋπολογισμό 120.000.000 ευρώ και πέρυσι (2022) 

απορρόφησε 104.000.000 ευρώ. Η Κοινωνική Προστασία παρέχει επιδόματα σε 98.000 ωφελούμενους επί συνόλου 

98.000 σε εθνικό επίπεδο και κοινωνικές υπηρεσίες σε 12.500 ωφελούμενους, επί συνόλου 29.000 αντίστοιχα σε 

εθνικό επίπεδο. Ο φορέας αξιολογεί τις υπηρεσίες του βάσει της εκτέλεσης του προϋπολογισμού του και του αριθμού 

των ωφελούμενων που υποστηρίζει με επιδόματα. 

Η προώθηση της κοινωνικής και εργασιακής ένταξης των ευάλωτων κοινωνικών ομάδων αποτελεί προτεραιότητα για 

την Ευρωπαϊκή Ένωσης για τη νέα Προγραμματική Περίοδο 2021 – 2027 και για το λόγο αυτό παρέχει πρόσθετες 

χρηματοδοτήσεις ύψους 2.200.000.000 ευρώ, εκ των οποίων τα 180.000.000 ευρώ αφορούν την Ελλάδα, θέτοντας 

παράλληλα σαν στόχο την αύξηση της εργασιακής ενσωμάτωσης των ευάλωτων κοινωνικών ομάδων κατά 25% σε          

5 χρόνια για κάθε κράτος μέλος (αύξηση του υφιστάμενου εθνικού ποσοστού). Στην Ελλάδα η κοινωνική και η 

εργασιακή ενσωμάτωση των ευάλωτων κοινωνικών ομάδων υπολείπεται του μέσου όρου της Ευρωπαϊκής Ένωσης 

κατά 28%, ενώ περίπου το 45% των μελών τους βρίσκονται εκτός των ωφελούμενων της πολιτικής για την κοινωνική 

προστασία. Συχνά δε τα μέλη των ευάλωτων κοινωνικών ομάδων δεν έχουν πρόσβαση και δεν γνωρίζουν τα 

προγράμματα κοινωνικής προστασίας που είναι διαθέσιμα για αυτούς. Η Ελληνική κυβέρνηση με σκοπό την 

προώθηση της κοινωνικής και εργασιακής ενσωμάτωσης των ευάλωτων κοινωνικών ομάδων, σχεδίασε και υλοποιεί 

ένα νέο πρόγραμμα για την παροχή ολοκληρωμένων κοινωνικών υπηρεσιών και την προώθηση της κοινωνικής και 

εργασιακής ενσωμάτωσης των ευάλωτων κοινωνικών ομάδων, αρμοδιότητας των Υπουργείων Εργασίας, Κοινωνικής 

Συνοχής & Οικογένειας, της ΚΕΔΕ και της ΕΝ.ΠΕ, ύψους 70.000.000 ευρώ, το οποίο θα υλοποιηθεί από 14 

διαφορετικούς φορείς της κεντρικής κυβέρνησης και της τοπικής αυτοδιοίκησης, συμπεριλαμβανομένου του φορέα 

της Κοινωνικής Προστασίας, όπου ο κάθε φορέας θα υλοποιεί δράσεις ατομικά και αυτόνομα.  

Ερωτήσεις προς απάντηση 

1) Αναφέρετε ποιοι είναι οι πιο σημαντικοί εμπλεκόμενοι φορείς στην υλοποίηση των πολιτικών της Κοινωνική 

Προστασία και γιατί 

2) Αναλύστε το εσωτερικό και το εξωτερικό περιβάλλον λειτουργίας της Κοινωνική Προστασία 

3) Ποια θεωρείτε τα σημαντικότερα προβλήματα στη λειτουργία της Κοινωνική Προστασία και πως θα 

μπορούσαν να επιλυθούν; 


